

一批学校入选奥林匹克示范校

通州冰雪运动刮起小旋风

北京2022年冬奥会的脚步越来越近了，冬奥氛围也越来越浓厚。近日，城市副中心7所学校入选北京市第二批奥林匹克教育示范学校，这些学校开展各类型冰上课程，大力宣传奥林匹克知识，普及奥林匹克教育，全力推进冰雪进校园。

开设冰雪课程
组建花滑队冰球队

通州区永乐店中学校内建有室内仿真滑冰场以及室外四季滑雪场，开展多项冰雪运动，全力推进“冰雪进校园”。初一、初二年级开设冰雪体验课，高一年级开设冰雪校本课程，让学生充分掌握冰雪运动技能，实现普及最大化。

据介绍，学校奥林匹克教育课程由三部分组成，包括理论知识课程、技术教学课程和实践能力课

程。其中，技术教学课程开设了包括直道滑行、弯道滑行及竞赛的滑冰技术教学课，双板滑雪技术课程等，实践课上以小组为单位或开展挑战竞赛展示学习成果。

潞河中学初中教育阶段每周用1节体育活动课时间进行冰壶、滑冰、冰球教学；高中阶段冰上运动成为学生体育课选修内容。开设滑冰选修课，开发和编写冰上运动校本教材，把冰上运动教学纳入体育课选项教学之中。学校和国家体育总局等相关部门合作，定期开展冰雪教学研究，聘请花滑专业教练，为体育教师提供外出培训机会，以此提高体育教师教学技能。2018年11月，潞河中学获得北京市第一届冬运会短道速滑第三名。

梨园学校则利用6课时课外体育锻炼时间，为初一学生开展滑冰校本课程，利用一周时

间，开展全员滑冰体验活动。设立近百人的冰球及花样滑冰校队，每周利用课外活动时间安排2次、4小时的冰上训练，1次1小时的陆地训练。

营造校园冰雪文化

通州区学校还积极营建冰雪文化，普及冬奥知识，开展各种形式的冰雪体验。潞河中学开展了以冰雪体验、知识竞赛等为特色的冰雪知识课程。台湖学校开展以冬季奥林匹克为主题的校园文化活动，利用板报、橱窗、电子屏幕，广泛宣传冬奥会和冬残奥会相关知识。将课堂教学作为奥林匹克教育的主阵地。在小学科学课、中学地理课、体育课中，融入冬季奥林匹克相关内容，并进行基本的体育技能教育和练习。

梨园学校每学期组织冰上趣味运动会，让更多的孩子感受

冰上运动的乐趣。学校广播开设“冬奥加速度”栏目，利用广播向学生宣传冬奥与冰雪运动项目的相关知识；邀请北京市奥林匹克教育宣讲团走进校园；组织学生参加北京青少年冬奥营体验活动；面向全体学生开展冬奥知识竞赛，组织“激情冰雪 助力冬奥”主题绘画比赛。

台湖学校不断加强“冬奥教育”文化氛围建设，开展了富有成效的奥林匹克教育活动。学校组织学生设计冬奥会吉祥物、火炬、口号等，同时利用班会、国旗下讲话，对学生进行奥林匹克教育；组织学生参与了“新星杯”全国中小学生英语词汇游戏大赛和“滑向2022”青少年冰雪运动高山越野滑雪活动等。冰雪运动如火如荼地在通州中小学开展起来。

□文/本报记者 赵翩翩
通讯员 何英丹

■新闻播报

北京文化创意大赛
大学生初创赛颁奖

本报讯（通讯员 慈妍妮 曹文露）10月25日，2020北京文化创意大赛大学生初创项目专场赛颁奖仪式在北京印刷学院举办，赛区建设研讨会也同期举行。

中共北京市委宣传部一级巡视员、北京市文化创意产业促进中心主任梅松在出席颁奖仪式时表示，北京文创大赛举办五年来，累计发掘2万余个文创项目，培养5000多名优秀文创人才，汇集了5个500强企业，并通过设置直通车赛事、AI项目创意全球比赛等赛事，加速首都文化创意产业发展。研讨会上，与会专家对大学生初创区建设提出六点建议，一是重点发掘新技术新业态项目，二是鼓励文创项目展示场景化多样化，三是加强赛前针对性培训，四是严格报选材料的规范性，五是培育发掘有深厚业务基础的项目，六是为橱窗项目提供专业权威的指导。

延庆太平庄中心小学
民族健身操舞获金奖

本报讯（通讯员 段辰辰）近日，北京市第十五届民族健身操舞大赛总决赛在地坛体育馆举行。本次参加北京市民族健身操舞大赛的队伍奉献了精彩的表演，在比赛中，延庆区太平庄中心小学表演的舞蹈《幸福的格桑花》在台上大放异彩，获得了评委们的关注和肯定，脱颖而出，荣获金奖。孩子们用舞姿向观众们展现了太小学生朝气蓬勃的精神风貌，体现了学校民族艺术特色教育教学的成果与风采。

据悉，受疫情影响，本次大赛突出“线上培训、网络预赛、线下决赛”模式，增加家庭式、小规模（3至5人）参赛，鼓励了居家健身，丰富了赛事内涵，满足了大众健身需求，在铸牢中华民族共同体意识、维护社会和谐稳定、助力疫情防控工作中发挥重要作用。

门头沟区召开新教师
岗前培训启动会

本报讯（记者 苏珊）日前，门头沟区教育系统召开2020年新教师岗前培训启动会。教育培训中心主任从培训依据、工作思路、培训组织、培训实施、管理要求等方面解读了《2020年新教师培训方案》，明确了相关要求和细节问题。北京市第八中学永定实验学校教师刘昱彤代表2020年新教师发言，她表示将珍惜培训机会，不断充实自我，提高驾驭本职工作的能力，为门头沟区的教育发展贡献出自己的青春和才智。

教师进修学校原副校长周强以“为党育人 为国育才 立德树人 科学规划”为题进行了教师职业生涯规划专题讲座。据悉，新教师岗前培训为期三天，后续培训将以“班级管理与学生管理”“永定河文化”“教学设计的流程与规范”“新教师心理健康调适”等为内容，以专题讲座和研讨的形式，全方位、多角度对新教师进行通识培训指导。

南海贝壳展
走进校园

日前，北京百年老校第二中学师生代表与老校友们汇聚在校园科技走廊举行“中国南海贝壳展”揭幕仪式。著名科学家、国家级科技成果奖获得者、1958届老校友童哲教授应邀出席，并向母校师生捐赠了自己收集珍藏的50枚中国南海贝壳。童哲教授用自己亲身经历讲述了南海诸岛的丰富宝藏，为学生上了生动一课，开阔了眼界，增强民族自豪感与爱国情感。

文/摄 本报记者 付磊



■我在现场

北京第一所纯高中校65岁了

本报讯（记者 常悦）65年前，坐落在皇城根儿脚下的北京市第六十五中学从百年老校“育英学校”独立出来，成为了北京市第一所纯高中校。10月27日，“传承育英精神、担当时代使命”主题教育活动在六十五中举行，老校长、老书记、老教师、老校友重返校园“庆生”。

“校庆，是为了总结，更是为了接续奋斗。”六十五中校长钱卫东介绍，学校在校庆期间，发起了65位在校生采访65位校友、65名教师展示65节公开课、

65位党员撰写65篇感悟、65位志愿者参加65项社会实践等系列主题教育活动，从学生成长、教师发展和学校提升入手，用师生的实际行动为校庆献礼。

“长大后，我就成了你！”当天，祖孙三代、父女两代、师生接力在同一片校园内工作的教师们成为校庆的主角，讲述教育者的使命传承。老教师王德峰两年前从学校退休，他的祖父和近百岁的父亲都是65中教师，祖孙三代的教育故事让在场的师生为之震撼。

从“得天下英才而育之”“致知力行”到“明志、尚德、笃学、创新”，65年来，六十五中形成了历史厚重、校风淳朴、全面发展的办学优势，在课程建设、艺术体育、科学技术、教育科研和国

际教育等方面形成了特色。学校先后获得全国体育工作先进单位、全国艺术教育先进学校等荣誉，拥有北京市学生金帆艺术团和金鹏科技团。

“65中65年所走过的光辉历程，离不开老领导、老教师、老校友的传承关怀，离不开所有师生的努力奋斗。我们要秉承传统、改革创新，将65中办成一所开放、和谐、精致、发展的校园，让每一个学子插上腾飞的翅膀，让每一个家庭看到未来幸福的希望。”钱卫东表示。

际教育等方面形成了特色。学校先后获得全国体育工作先进单位、全国艺术教育先进学校等荣誉，拥有北京市学生金帆艺术团和金鹏科技团。

“65中65年所走过的光辉历程，离不开老领导、老教师、老校友的传承关怀，离不开所有师生的努力奋斗。我们要秉承传统、改革创新，将65中办成一所开放、和谐、精致、发展的校园，让每一个学子插上腾飞的翅膀，让每一个家庭看到未来幸福的希望。”钱卫东表示。